

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra 1 kor. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .

Felolvas szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és lapkiadók:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Naszády királyi biztos bevonulása.

Óriási katonai készültség.

A királyi biztos első működése.

Debreczen város történetében szomorú dátum a mai nap. Ma délben 12 óra 4 perczkor vonul be a városba Naszády Iván királyi biztos, hogy teljhatalmu basaként uralkodjék Debreczenben és Hajdumegyében és ha a szükség úgy hozza magával, felfüggesse a két város autonómáját. A bevonulásról, s az azt megelőző nagyarányú készülődésről tudósítók a következőket írja:

Szuronyok mindenfelé.

Vaday László dr. kormánybiztos a következő rendeletet intézte a kormánybiztos becses személye megvédelmzésére az összes tisztviselőkhöz:
2081/rfk. 1906.

Rendelet.

Az Ő cs. és kir. felsége által kinevezett királyi biztos ur folyó évi március hó 5-én déli 12 órakor tartja meg bevonulását Debreczen városába.

Ezen bevonulás alkalmával a rendfentartására a következő intézkedést tesz:

A királyi biztos déli 12 óra 4 perczkor érkezik meg s a vasuti állomástól a Deák Ferencz-utca, Piac-utczán és a Csapó-utczán keresztül hajtat a Rákóczi-utca 11 szám alatti lakásába.

Ehhez mérten az utvonalat I-VI. szakaszra osztottam be, minden szakaszra 1-1 vezénylő rendőrtisztviselő rendeltetett ki, aki ott a rendet a beosztott rendőrség esendőrség és a katonaság közbejöttével személyes felelősség terhe mellett fentartani köteles.

A kirendelési helyen egy a tisztviselő, mint a kirendeltség d. e. 11 órakor tartoznak megjelenni. A felállítás és beosztás fél 12 órakor eszközözlendő.

Az uttesten magán az elzárás után egy a gyalog, mint a kocsis közlekedés szünetel, ellenben a gyalogjáró a rendes közlekedésre továbbra is fennmarad; de a gyalogjárdán sem türendő meg a rendet veszélyeztető összecsoportosulás, a vagy kétesebb elemek összegyülekezése.

Az elhajtás után azonnal a közlekedés újból megnyitandó olyképp, hogy minden szakasz megvárja e tekintetben, míg a királyi biztos kocsija a másik szakaszra áthaladt.

A bevonulás befejezése után a vezénylő tisztviselők, hacsak valami különös eset elő nem fordul, a mit nekem tartoznak nyomban tudomásomra hozni, jelentményeiket a központi ügyeletésnél bead-

ják, a központi ügyeletés aztán a napi jelentésbe foglalja.

A közönség közlekedésére fenn hagyott területen a rendőri és polgári biztosok, a rendőri kézbesítők polgári ruhában végeznek szolgálatot s a mennyiben valamely intézkedés válik szükségessé, azt a vezénylő tisztviselőknak bejelentik.

Az utcák elzárására s a rendőrség és esendőrség működésének támogatására megfelelő katonai erő van kirendelve; a mennyiben a vezénylő tisztviselőknak katonai karhatalomra lenne szükségük, az illető körzetbeli parancsnokhoz tartoznak ez irányban fordulni

A kirendelt katonaság 4 körzetbe van beosztva; és pedig 1., Rákóczi utca Csapó utca egész Piacz-utczáig; parancsnok Gönczy Imre honvéd alezredes; 2. Nagytemplom előtti készenlét, parancsnok Schamschula Rezső honv. őrnagy; 3. Széchényi-utczából Deák Ferencz utczáig terjedő rész, parancsnok lovag Kurulec Adolf cs. és kir. százados; 4., Deák Ferencz utczától a vasutig, parancsnok Resch Ferencz cs. és kir. alezredes; az egész katonai kirendeltség parancsnoka Schmidt Pál ezredes, míg a királyi biztos ur kocsiját kíséri 1 és 1/2 lovasszázad parancsnoka gróf Stahrenberg Vilmos cs. és kir. huszár százados.

Az elzárt területen és peronon való megjelenésre a mellékelt igazolványt adtam ki. Az ilyen igazolvány birtokosa az elzárt területen és szabadon közlekedhetnek. Az érvényes igazolvány aláírással és pecséttemmel van ellátva.

I. Utszakasz.

Vasut előtti tér Deák-u. torkolatág Vezénylő dr. Vaday László rendőrfőkapitány.
Kirendelve 1 őrsparancsnok és tiz rendőr.

II. utszakasz.

Deák Ferencz utca Vezénylő tiszt dr. Komlóssy Pál fogalmazó. Kirendelve Bardócz András r. biztos. 1 őrsparancsnok és 10 rendőr.

III. Utszakasz.

Deák Ferencz-u.-tól — Arany János-utczáig. (Piacz-utca.) Vezénylőtiszt Kovács Kámán fogalmazó.

Kirendelve Kéry Lajos t. gyakornok 1 őrsparancsnok és 12 rendőr,

IV. Utszakasz.

Arany János-u.-tól Csapó-utczáig. Vezénylőtiszt Mile Pál fogalmazó. Kirendelve Budaházy Jenő gyakornok 1 őrsparancsnok és 14 rendőr,

V Utszakasz.

Csapó-utczától Rákóczi-utczáig. Vezénylőtiszt Jenei Miklós kapitány. Kirendelve Ács Nagy Ferencz fogalmazó 1 őrsparancsnok és 14 rendőr.

VI. Utszakasz.

Rákóczi utca a Nyomtató utczáig. Vezénylő tiszt dr. Boldisár Kálmán kapitány.

Kirendelve: Kiss József gyakornok, 1 őrsparancsnok és 10 rendőr.

Debreczen, 1906. március 3.

Dr. Vaday László,
id. rendőrfőkapitány.

Értekezlet a rendőrségen.

Dr. Vaday László ideiglenes rendőrfőkapitány tegnap délelőtt magához kérte az összes rendőrségi tisztviselőket, s hosszasan tanácskozott velök a királyi biztos fogadtatása felett.

A királyi biztos 12 óra 4 perczkor érkezik kíséretével együtt. A vasutnál *Schmiedt* Pál ezredes az összes kirendeltség parancsnoka, gróf *Stahrenberg* Vilmos huszár százados, dr. *Vaday László* kormánybiztos fogadják, a kik a szalonkocsiból kilépő királyi biztosnak azonnal jelentést tesznek.

A peronon egy diszszázad lesz felállítva, a mely tiszteleg az előtte elhaladó királyi biztosnak, miközben a *katona zenekar az esethez stilszerű nótát, a Gotterhaltét fogja játszani.* Jelen lesz *Várady Sándor* királyi ügyész is, a ki saját ügyészi szemével kíséri figyelemmel a tömeget.

A királyi biztos lakását tegnap öt esendőrség és több rendőr őrizte. A szomszédos Morvay féle házba pedig egy szakasz huszár volt elbujtatva. A nagy hadi kirendeltség a királyi biztos feleségének kívánságára történt.

Debreczen népéhez.

Polgárok! Hazafias aggodalmaitoknak ezuttal ne adjatok kifejezést a királyi biztos személye iránt, mert a hatalom tüntetés esetén arra is el van határozva, hogy közibétek lövet. Marsó őrnagytól tudjuk, hogy tüntetés esetén működni fog a szurony, s ha kell a golyó. Naszády Iván

Miért?

legelőnyösebb cipő vásárlás
alkalmával az **Elfenbein**
és **Klein** céget felkeresni.

Mert!

ott saját készítésű cipőik
olcsóbban kaphatók még a
gyári cipőknél is. **Mérték-**
utáni rendelések.



érkezése nem olyan nagy dolog, hogy azért vérnek kelljen hullani. *Legyetek higgadtak, komolyak és méltóságosak.*

A debreczeni Bánffy párt feloszlik.

Szabó Kálmán és Körösi Klmán kiléptek a pártból.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 5.

Bánffy Dezső báró szegedi választóihoz intézett nyílt levele kinos recenzust keltett országszerte s nagy izgalmat okozott a debreczeni Bánffy pártban is. A pártnak egyetlen tagja sem azonosítja magát a levél tartalmával — s mindenki meg van arról győződve, hogy Bánffy új programja felrobbantotta az egész pártot. A bomlás proceszusa már meg is kezdődött.

Szabó Kálmán Debreczen III-ik kerületének volt országos képviselője és dr. Körösi Kálmán a Bánffy párt főtitkára ma levelet intéztek a Bánffy párt elnökéhez, a melyben kijelentik, hogy a párt kötelékéből kilépnek, s nevüket a az országos Bánffy párt névsorából kitörölni kérik.

A párt volt két oszlopos tagja ezenkívül értekezletre fogja összehívni a Bánffy pártot, mely értekezleten a párt további sorsa felett fognak tanácskozni. A tanácskozás eredménye aligha lehet más, mint a párt teljes szétbomlása.

Szabó Kálmán és Körösi Kálmán a pártból való kilépésről ma értesítették gróf Degenfeld Józsefet, a debreczeni Bánffy párt elnökét is.

A városi tisztviselők magatartása.

A jóléti bizottság ellen.

Nincs többé ellentállás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 5.

A királyi biztos működésével szemben követendő eljárás felett ugy Debreczen város, mint Hajdúvármegye tisztviselő értekezletet tartottak vasárnap. A tisztviselők ugy a városnál, mint a megyénél azt határozták, hogy Naszády kir. biztos intézkedéseit teljesíteni fogják a kényszer hatása alatt, azonban törvénytelen adószedésre és ujonczozásra nem fognak a kormánynak segédkezet nyújtani.

A két törvényhatóság tisztviselőinek értekezleteiről részletes tudósításunk a következő:

A városházán.

Debreczen sz. kir. város tisztviselői értekezletre gyűltek össze ma délelőtt a városháza kis tanácstermében. Az összejövetel célja az volt, hogy a hétfőn bekövetkezendő új állapotokkal foglalkozza-

nak. Kovács József polgármester elnökle alatt megjelentek az értekezletem a törvényhatósági bizottsághoz tartozó tisztviselők, a kik előtt Kovács József polgármester feltárta a rideg valót.

A polgármester a huszonnegyedik órában közölte ezt a szomorú hirt a tisztviselői karral a melynek tagjairól a jóléti bizottság nem gondoskodott.

A törvényhatóság egyik tisztviselője kérdést intézett a polgármesterhez, hogy jelentse ki határozottan, vajjon milyen intézkedésekkel kívánta volna a tisztviselői kart biztosítani.

Kovács polgármester kijelentette, hogy erre nézve nem tud felvilágosítást adni, mert az alkotmányvédő bizottság e felett egyetlen ülésén se határozott.

A kijelentés után megkezdődött az alkotmányvédő bizottság szapulása. A jogos felháborodás kitört a tisztviselők-ből és keményen elítélték a jóléti bizottságot.

A tisztviselők ezután egyértelműleg kijelentették, hogy most már nincs más mód, minthogy a királyi biztos rendeleteinek, mindaddig, a míg a törvények keretein belül cselekszik, engedelmeskedni fognak. azonban erőszakos adószedésre és ujonczozásra nem lesznek Naszády segítségére.

Kovács József ezután kijelentette, hogy a királyi biztos rendeletére nem fogja össze hívni a közgyűlést. Majd felmerült a kérdés, hogy az esetre, ha Naszády Kovács polgármestert felfüggesztené, a tisztviselői kar mondjon le állásáról.

Ezt az indítványt nem fogadták el. Az értekezletről a következő közleményt adták ki:

Debreczen sz. kir. város tisztikara vasárnap d. e. 11 órakor tartott értekezleten kimondotta, hogy a város jól fel fogott érdekében és a közigazgatás helyes menetének biztosítása céljából mindaddig helyén marad, míg más féle törvénybe ütköző cselekedetet nem kívánnak.

Királybiztos a megyén.

Hajdu vármegye tisztikara is összeült Vasárnap délelőtt, hogy foglalkozzon a királybiztos fogadására, rendelkezéseinek való teljesítése ügyében. Az értekezletet kevéssel 10 óra után nyitotta meg Wespri Zoltán alispánhelyettes, főjegyző. Megjelent azon a megyei tisztikar teljes számban. Wespri Zoltán első sorban is megismertette az értekezlet összehívásának célját s azután nyilatkozattételre szólította fel őket. A tisztikar egyhangulag kimondotta, hogy tekintettel arra, miszerint a vármegye márczius elsejei közgyűlése a tisztviselőket az ellenállás kötelezettsége alól kivette, a királybiztos kinevezését tudomásul veszi, rendelkezéseinek eleget tesz. Ha azonban Naszády Iván királybiztos letérne a törvényesség utjáról és alkotmányellenes intézkedésekre használná fel a tisztikart, a tisztikar egyértelműleg kérni fogja nyugdíjaztatását, állásából való felmentését. Ennek eldöntése után a tisztviselők értekezletét Wespri Zoltán bezárta.

A szökés párosan.

Megszöktetett uri leány.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 5.

Tegnap este fél nyolcz órakor Bardócz András rendőrbiztos egyik Piacz utcai kávéházban barátságosan felszólított egy fiatal párt, hogy hagyják

ott párolgó theajukat, és sétáljanak vele el a rendőrségre. A fiatal párnémi habozás után felállott, s Bardócz biztos kíséretében elindult a bűnügyi osztály felé.

A megzavart szerelmesek Nagykárolyból szöktek Debreczenbe. A leány Kallós Mariska, egy nagykárolyi ügyvéd leánya, a férfi Kirner Sándor irnok. A fiu addig udvarolt a 17 éves fiatal leánynak, a míg annyira elcsavarta a fejét, hogy megszökött vele. Szerda óta laknak Debreczenben. Vasárnap délután a leány egyik rokona felismerte Kallós Mariskát, s jelentette az esetet a rendőrségen.

Bardócz rendőrbiztos ment ki a kávéházba, és azonnal a rendőrségre vezette a szerelmeseket.

Itt a fiu azt vallotta, hogy Kallós Mariska apja tudja, hogy ők Debreczenben tartózkodnak. Kovács Kálmán rendőrfogalmazó nem adott hitelt aszöktető gentlemannak. De mert este már nem lehetett táviratozni, egyelőre egyik szállodában rendőri felügyelet alá helyezte a szerelmes párt. Ha a válasz Nagykárolyból holnap reggel megérkezik, akkor intézkedés fog történni a szerelmesek további sorsa iránt.

Színház.

Heti műsor.

Hétfő Gül baba. (A)
Kedd Baccarat (B)
Szerda Szécsi Mária (C)
Csütörtök Fromon és Risler (A)
Péntek Folt amely tisztit. (B)
Szombat Gül baba (C)
Vasárnap délután Csöppség
este Hunyady László

A színház új karmestere. Lapunk tegnapi számában megirtuk egész részletesen, hogy Zilahy Gyula szinigazgató, tekintettel Huber Miksa karmester eljárására, a nagyváradi zenei életnek egyik jeles tagját Várady Aladárt szerződtette a színház karmesteréül. Ez a hír egy kissé korán volt, mert Zilahy Gyula tárgyalásokba bocsátkozott ugyan vele, de a szerződtetése nem történt meg azonnal. Zilahy Gyula virágvasárnapig Békési Ferencz karnagyot szerződtette. Virágvasárnapról foglalja el helyét Várady Aladár az új karmester. Huber Miksa eltávozik a debreczeni színházról.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2-6. éjjeli 2-6
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

Betegség miatt a halálba.

Mellbe lőtte magát.

Tegnapra virradó reggelen mellbe lőtte magát egy férfi, aki gyógyíthatatlan betegségét nem tudta tovább tűrni. Az öngyilkosságról a következőket jelentti tudósítónk:

Balog Antal Nyil-utca 113. sz. lakó csizmadia segéd Vasárnap reggel a

A raktáron lévő áruk beszerzési áron alul adatnak el.

Építkezés miatt teljesen feloszlik

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza
Piacz- és Szt.-Anna-utca sarkán.

kora reggeli órákban egy 7 milliméteres revolverrel mellbe lökte magát. A szerencsétlen embert eszméletlen állapotba szállították be a közkórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. A gondos orvosi ápolás visszaadta normális gondolkodását.

Megjelen tekcor a közkórházban Kovács Kálmán fogalmazó és Balog Antalt kihallgatta. Balog Antal öngyilkossága okául elmondotta, hogy már régebb idő óta gyomorbeteg és most állapota gyógyíthatatlanná vált, nem akart tovább szenvedni és ezért akart megválni az élettől. Az öngyilkos állapota nagyon válságos.

— **Csáky gróf látogatása.** Csáky Zsigmond gróf Kolozsvár kormánybiztosa családja látogatására szombaton Debreczenbe érkezett. Csáky gróf jelen lesz Naszády Iván mai bevonulásán, aztán vissza utazik Kolozsvárra.

— **Márczius 15 Debreczenben.** A debreczeni ev. ref. tanítóképző intézet ifjúság önképzőköre az ifjúsági zenekar és a Csokona énekkar közreműködésével márczius 15-én a főiskola diszermében hazafias emlékünnepelet rendez. Kezdeté d. u. fél 5 órákor. A műsor igen szép és változatos.

— **Tavaszi felé . . .** Ugy kaezérkodik a nagy, égő, tüzes golyóbis ott fenn a nagy kékség között, mintha már egészen a bimbófakasztó évszakban volnánk benne. Pedig, de messze vagyunk még attól. Olyan jó meleg a napsugár, érezni éltető erejét. A szobába besurruló napsugár hamiskásan játszik a porlepte tárgyakon. Most végig csuszlik a szekrényen, majd amott a képen tündöklök az üvegtábla csillogó fényével. Künn az utcán is meglátszik a melegebb időjárás hatása. Délelőtt megélénkül a korzó szép asszonyokkal, kicsi babákkal és takaros bonnókkal. Sétálnak fölfele, örülnek a természet lassankénti ébredésének. Csak aztán ezeket a szép, meleg napokat meg ne keserüljük!

— **Polgár betiltott kupléi.** A Gül baba operettben Polgár Sándor kuplékat énekel. Frenetikus hatása volt eddigé a politikai vonatkozású kupléinak, melyeket Fejérváryról, Kovács Guszti bácsiról, Naszády mesterrel és a darabantokról írt. A sikert Vaday kormánybiztos megirigylte Polgártól és intézkedett Zilahy igazgatónál, hogy a kuplék elmaradjanak. Ez a hallatlan erőszakoskodás már megtörtént, mert tegnap Polgár a kuplékat nem énekelte.

— **Botrányos hitközségi gyűlés.** A debreczeni izr. hitközség képviselőtestülete vasárnap délután a hitközség tanácsstermében Reichmann Armin elnöke alatt gyűlésezett. Több lényegtelen tárgy elintézése után, jónak látta az elnök az új alapszabályok bemutatása, illetve életbe léptetésekor egy hosszabb értekezését felolvasatni, mely a képviselőtestület egyes tagjait a legkvalifikálatlanabb sértegetésekkel illette. Az elnök ur azután nem átalotta a debreczeni Zion-egyletet se támadni, sőt dühében az egyik helyi éleztapra is czélzásokat tett, sőt ezt a felolvasást Reichmann Armin elnök még előszóval jobban kiszinezte és a támadásokat élesítette. A bizottság több tagja szólásra jelentkezett, de már az első szónok dr. Fejér Ferencz felszólalásakor az elnök kijelentette, hogy az ó enuntiatióját nem engedi kritika tárgyává tenni és a gyűlést a nélkül, hogy véget

ért volna, erőszakos módon feloszlatta. Hiába követelték a sértettek, hogy személyes kérdésben óhajtának felszólalni, az elnök ezt nem engedte meg, hanem a gyűlés feloszlata után azonnal kivonult a teremből. Mint halljuk a megsértett képviselőtestületi tagok más uton szándékoznak maguknak elégtételt szerezni, sőt a Zion egylet tagjai között máris mozgalom indult meg, hogy az egyletet a hitközségi elnök által ért inzultust egy renkívüli közgyűlésen tárgyalassék.

— **Harmadik osztály a gyorsvonaton.** Az utazó közönség kétségkívül nagy örömmel fogadja immár félhivatalosan terjesztett híret a nevezetes, derék reformnak, hogy a máv. vonalain a gyorsvonatokhoz harmadosztályu kocsikat csatolnak. Az új rend. ha a hírek hinni lehet, már május elsején életbe lép s eleinte csak kísérletképpen kapcsolják a harmadosztályu kupékat, de ez a kísérletezés bizonyára befogja bizonyítani, hogy amit régen lehetetlenségnek tartották, igen üdvös dolog s mindenkébb beválik.

— **Gyújtogató asszony.** Nagy Sándor Emerich telepi lakos hosszú ideig élt vadházasságban Erdei Sárával. Törvénytelen kötelekük azonban a napokban felbomlott. Az asszony úgy bosszulta meg magát, hogy Nagy Sándor istállóját felgyújtotta. Erdei Sára ellen a csendőrség gyújtogató miatt eljárást indított.

— **Az ipartestület közgyűlése.** A Debreczeni Ipartestület márczius 4-én délelőtt 10 órákor saját disztermében hetedik évi rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat a következő: 1. Előjárásági jelentés az ipartestület 1905. évi működéséről. 2. A testület 1905. évi zárszámadásának beterjesztése, számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadása felett. 3. Az 1906. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. 12 előjárásági rendes, és 18 póttag választása. 5. A számvizsgáló választása. 6. 56 betegséggel járó pénztári közgyűlési kiküldött választása. 7. Esetleges indítványok.

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándékok, háztartási cikkek, gyermekjátékok és műiparú ujdonságok beszerzési áron alul kapható most Mentze Henrik áruházában, az üzlet feloszlik, végeladás.**

TÁVIRATOK.

A politika vasárnapja.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márczius 5.

A politikában vasárnap csend volt. Pestvármegye székházára Csapó alispán kilencz órákor jött hivatalába. Fél 12 órákor megjelent a vármegyeházán Rudnay és negyedóráig tanácskozott Csapóval. Hírlik, hogy a lemondott tisztviselőket egyelőre fővárosi tisztviselőkkel akarja a kir. biztos pótolni.

Ma délelőtt tizenegykor fogadta Rudnay a főváros főtisztviselőit a Központi városházán. Rózsavölgyi alpolgármester rövid beszéddel bemutatta a tisztikart, Rudnay válaszában kijelenti, hogy a végső határig tisztelni fogja a főváros autonómiáját, de a tisztelet nem mehet túl a rombolás határain. A néma

csendben fogadott beszéd után Rózsavölgyi egyenként bemutatta a tisztviselőket.

Fejérváry miniszterelnöknél újból tisztelgett egy küldöttség.

Szónoka a koalíciót támadta s hangoztatta, hogy várják a kormányprogram megvalósítását. Fejérváry válaszában kifejtette, hogy az ország ráunt a koalíció szörszálhasogató politikájára, melynek eredménye, hogy az ország ilyen helyzetbe jutott, a törvénytisztelet kiveszett. A kormány feladata a közrend helyreállítása. A törvényhozás elhanyagolta az ország anyagi érdekeit, mert egyes pártok a király törvényes jogait szétbontani akarták.

A vezérszó bármilyen eldöntése sem változtatna az ország anyagi romlásán.

Mindenki fizessen elő lapunkra a Debreczeni Független Újságra, mert a kormány rettegve a szabad vélemény nyilvánítástól, betiltotta az utcai árusítást. Előfizethetni számonként 2 krajczárral. A lapokat készséggel hordatjuk házhoz.

REGÉNY-CSARNOK.

Aranyka és Ezüstke.

15. Irta: Magyar Gyula.

Ezzel a válasszal egyuttal beösmérem azt is, hogy neked volt igazad akkor, amikor kétségbe vontad azt az állításomat, amellyel azt erősítettem, hogy én csak akkor lennék igazán boldog, ha az, akit én szeretni fogok, téged is úgy szeretne, mint engem. Ismétlem, igazad volt, nem lehetnék olyan boldog akkor. Mert a barátnői szeretet nem mehet el addig a határig, ahol legalább anyi önzés természet-szerűleg jogosult, hogy „csak engem.”

Most már, hogy ezzel tisztába jöttünk, én is irhatok neked valami újat, az én lelkem is gyarapodott egy új, még eddig ismeretlen érzéssel. Azt nem mondom, hogy gazdagodott. Mert ez az érzés nem tesz boldoggá, nem emel fel. Hanem inkább a boldogtalanság, a csendes melankólia felé hajlitja a lelket, s lever, lesújt: mintha bántó, nehéz köd nehezédnek a napsugárra vágyódó szivre.

Ez az érzés az irigység. De ne ijedj meg édesem: nem az az irigység, a mely a más boldogságát, a más örömét a maga részére kívánja. Hanem az amely úgy szeretné a más örömét, a más boldogságát a magáévá tenni, hogy az azért annak a másinak is megmaradjon. Vagyis: én úgy irigylem a boldogságodat, hogy én is szeretnék olyan boldog lenni, mint te.

Es ez az irigység, amely sajátképen arra a boldogságra vágyik, a melyhez mindenkinek joga van, úgy nehezedik a kedélyemre, mint a kikeletre, a napsugaras verőfényre vágyódó betegre a fojtogató köd.

Tudom, hogy szeretsz most is, mint azelőtt. Érzem, hogy én is csak a régi vagyok hozzád. De mert tudom azt is, hogy a szíved most már a barátnői szeretetnél mélyebb, hatalmasabb érzéssel: szerelemmel kapcsolódik egy másik szívéhez, a magam szívét olyan végtelen üresnek érzem.

[Folytatjuk.]

Ingatlan és Földhitel Forgalmi Intézet Debreczen, Hunyadi-utca 17. sz. a. (a vasúti állomástól egyenesen bevezető utca.) Olcs. kamatu törlesztéses kölcsönöket, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. Drágább kamatu meglévő kölcsönöket olcsóbbra cserél. Felvilágosítást díjmentesen bárkinak azonnal ad. Tisztelettel Grossmann és Mandelb

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Queclinburgi és hazai termésű takarmány répamagvak, plombozott arankamentes luczerna és lóhere, bükköny, csibehur, muhar, óriás tökmag, takarmány- és pázsitfű magvak, ezukorezirok, konyhakerti és virágmagvak legolcsóbban — nagyban és kicsinyben Kontsek Géza magkereskedésében. Főüzlet: Kossuth-u. Fióközlet: Csapó-u.

28 drb tojóstyúk és egy kakas Arany-János utca 59. szám alatt a háztulajdonosnál, párja egyre-másra 4 kor. 40 fillér.

Egy jókarban levő hintó eladó. Megtekintető Hatvan utca 5. szám.

Kiadó Bethlen-utca 12. sz. a. 4 szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott a háztulajdonossal.

Biztos kereset és állandó jövedelemhez jutnak több szorgalmas ügynök. Czim a kiadóhivatalban.

Különbejárati, csinosan butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 27.

Butorozott szoba és koszt kerestetik. Czim a kiadóban.

Egy igen szép ebédlő gázlámpa 4 égővel olesón eladó Turay Farkasnál Miklósl utca 8. szám.

Házilag készített borezet eladó Piacz-utca 42. háttul az emeleten.

Rákóczi- és a kurucokról című Dr. Boldizsár Kálmán könyve leszállított árban 20 fillérért kapható a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás. Darabos-utcán 33. sz. a. hat szobából és több mellékhelyiségből álló kényelmes lakás május 1-től kezdve kiadó. A ház 1903-ban épült.

Makulatura papir, felvágatlan olesón kapható a kiadóhivatalban.

Állást nyer ügyes, jó megjelenésű férfi. Jelentkezhetni a kiadóhivatalban.

Órák és ékszerek a legolcsóbban csakis **Neuhauser Károly** máv. pályázásnál Piacz-utca 81. sz. a. új helyiségében kaphatók. Nagy választék látszerészeti cikkekben. Javítások jutányosan vállaltatnak. Ugyanott jó házból való tanuló fölvetetik.



Egy szobaseprő 15 kr. 1 kg. szilva 16 kr. 1 kg. teasütemény 75 kr. naponta friss vaj kapható Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u.

Jó családból való fiu tanuló nak felvétetik kereskedésbe. Czim a kiadóban.

Egy fiatal fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre felvétetik. Czim a kiadóban.

600—1000 holdas birtok parcellázás alkalmas megvételre kerestetik. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

Kufeké-féle

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. **Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.**

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diét. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

Gyermekliszt.

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb az árakat a gőzerőre berendezett Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdában Piacz-u. 49.

Nincs többé köszvény!

Ha makacs **csusz, reuma** és mindenféle külső fájdalmaktól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **hires**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

Arany-egyszarvu gyógyszerár.

Nincs többé csusz!

Piacz-utca 61. szám alatt

épült kétemeletes bérházban több rendbeli modern lakás kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Fischer Adolf** nál.

KÖNYVEK,

folyóiratok, bekötések, valamint bőrplüss keretek, passepartonok stb.

Antalffy Ferencz

könyvkötészetében a legszolidabban készítettnek, Piacz utca 31. a városházzal szemben.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Francziabatiszt

minden színben.

Selymek, Messaline,

Tafft, Calipsó,

Cristaline.

Készalkalmi ruhák.

Óriási választék.

Frank József

férfiszabó üzlete

Piacz-u. Frohner-épület.

Legújabb divatu angol és hazai szövetekkel felszerelt szövetraktár, hol a legelegánsabb uri öltönyök, felöltők, papi ruhák az utolsó divat szerint szolid, szabott árakban készítettnek.

Meghívás.

A „B.-Ujvárosi Takarékpénztár” XXII. évi rendes közgyűlését

folyó évi márczius 18-án délelőtt 10 és fél órakor, saját helyiségében tartja melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

B.-Ujváros, 1906. február 24-én.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az 1905. évi mérleg előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Alapszabály módosítása.
5. Egy kilépő, valamint a módosított alapszabályok értelmében 1, esetleg 2 új igazgatósági tag és egy felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.

Megjegyzés: A zárszámadás, ugyszintén az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthető.